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Піраміда. Розв’язуємо задачі в школі та вдома./ Дидактичні матеріали. – Ніжин: Аспект,  2008. -   56 с.
Мета видання – дидактичне забезпечення вивчення теми ”Піраміда”, зокрема формування в учнів умінь і навичок розв’язування задач з даної теми. Основна увага приділена виконанню завдань за готовими рисунками. Завдання та задачі до теми диференційовані за рівнями складності, орієнтовані на розвиток у школярів  умінь застосовувати набуті знання. 

Залежно від профілю класу та  індивідуальних особливостей учнів учитель може підбирати завдання для закріплення вивченого на уроці матеріалу, групової, самостійної роботи школярів, домашніх робіт, факультативних занять. 
ДО УЧНЯ!

Любий друже! Даний зошит допоможе тобі навчитися розв’язувати задачі з теми ”Піраміда” на шкільних заняттях, вдома.  
Видання містить завдання та задачі, розподілені за рівнями. 
Рівень А (початковий та середній рівень навчальних досягнень):  завдання за готовими рисунками у рубриках ”Побудуй”, ”Розв’яжи усно”, ”Знайди помилку”, ”Доведи”,  ”Заповни пропуски”, ”Створи пам’ятку”, ”Встанови відповідність”, ”Сформулюй задачу”.
Розв’язування задач за готовими рисунками з рубрик ”Розв’яжи усно”, ”Знайди помилку”, ”Заповни пропуски”, ”Встанови відповідність” не передбачає детального запису й обґрунтування умов, які відображені на рисунку. При виконанні завдань з рубрик ”Побудуй”, ”Доведи” необхідним є письмове  обґрунтування етапів побудови або доведення. 

Рівень Б (достатній рівень складності): текстові задачі.

Рівень В (високий рівень складності): текстові задачі. Якщо захоплюєшся геометрією і хочеш мати глибокі знання, то тебе зацікавлять задачі підвищеного рівня складності (позначені *). Їх можна роз’язувати на факультативних заняттях та самостійно.
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Сподіваємося, дана збірка допоможе тобі не тільки зрозуміти і запам’ятати властивості різних видів пірамід, особливості їх зображення, але й пізнати прекрасний світ задач на піраміду. Краса, неповторність, досконалість форми цього геометричного тіла знайшла відображення у  пам’ятках архітектури, наповнила їх  особливим, ритуальним смислом   (мал. 1-2). 
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ТЕМА 1. Піраміда. Правильна піраміда
РІВЕНЬ А
1. Дано п’ятикутну піраміду  MABCDF (рис.1). Назвіть  вершину, основу, ребра, бічні ребра, сторони основи, бічні грані піраміди.
ЗАПОВНИ ПРОПУСКИ

2. У п’ятикутної піраміди (рис.1):
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СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ

ПОБУДУЙ

3. SKMNP - чотирикутна піраміда, МО – її висота (рис. 2). Побудуй кут нахилу бічного ребра SK до площини основи піраміди.
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СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ

ПОБУДУЙ

4.  МАВС - трикутна піраміда, МО – її висота (рис. 3). Побудуй лінійний кут двогранного кута при ребрі ВС.
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СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ
ПОБУДУЙ
5. Заверши виконання зображення правильної трикутної піраміди МАВС і правильної чотирикутної піраміди SABCD на проекційних рисунках 4 і 5.

[image: image4]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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ВСТАНОВИ ВІДПОВІДНІСТЬ
6. Встанови відповідність між наведеними нижче фрагментами текстів задач і фрагментами рисунків,  які виконувалися відповідно до кожної із задач (рис. 6,7).

Фрагмент 1: ”…бічні ребра піраміди рівні, а бічна грань SBC нахилена до основи піраміди під кутом …”;

Фрагмент 2: ”…бічне ребро піраміди утворює з площиною основи  піраміди кут …”.
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[image: image7]ЗАПОВНИ ПРОПУСКИ 
7. На рисунку 8 зображено трикутник АВС зі стороною а, який є  основою правильної трикутної піраміди. Точка О є основою висоти піраміди. Заповни пропуски.
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РОЗВ’ЯЖИ УСНО
8. Бічне ребро правильної трикутної піраміди дорівнює 6 см і нахилене до площини основи під кутом 30˚ (рис. 9). Знайти висоту піраміди.

9. Сторона основи правильної чотирикутної піраміди дорівнює 12 см, а довжина апофеми 8 см (рис. 10). Знайти довжину бічного ребра піраміди.
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10. Бічна грань правильної чотирикутної піраміди нахилена до площини основи під кутом 45˚ (рис. 11). Знайдіть сторону основи піраміди, якщо висота дорівнює 1 дм.
11.  Сторона основи правильної трикутної піраміди дорівнює a. Яких даних не вистачає в умові задачі для того, щоб знайти висоту піраміди?

ЗНАЙДИ ПОМИЛКУ

12. Довжини  висоти МО та бічного ребра МВ трикутної піраміди МАВС відповідно дорівнюють 8 см і  6 см (рис. 12). Знайди помилку у даному твердженні та  обґрунтуй відповідь.
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13. Обгрунтуй правильність або хибність наступних тверджень:

· бічні ребра  правильної піраміди є рівними;

· піраміда називається правильною, якщо її основою є правильний многокутник;

· бічні грані правильної піраміди є рівними рівнобедреними трикутниками;
· бічні ребра правильної піраміди є паралельними.
СФОРМУЛЮЙ ЗАДАЧУ
14.  Використовуючи дані, наведені у таблиці 1, сформулюйте задачі для : 1) правильної трикутної піраміди; 2) правильної чотирикутної піраміди. Визначте формули, теореми, які можуть бути використані при розв’язування сформульованих Вами задач.
Таблиця 1

	№
	Сторона основи піраміди
	Кут нахилу бічного ребра до площини основи піраміди


	Двогранний кут при ребрі основи піраміди
	Довжина бічного ребра піраміди
	Висота піраміди
	Апофема піраміди

	а)
	
	60˚
	
	6 см
	
	

	б)
	
	
	45˚
	
	
	8 дм

	в)
	6 см
	
	
	
	4 см
	


РІВЕНЬ Б
15. У яких межах може змінюватися величина плоского кута при вершині: а) правильної трикутної піраміди; б) правильної чотирикутної піраміди; в) правильної п’ятикутної  піраміди?

16.  Усі  ребра чотирикутної піраміди рівні між собою.  Доведіть, що ця піраміда правильна.

17.  Знайти апофему правильної чотирикутної піраміди, висота якої дорівнює 4 см, а діагональ основи - 6
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 см. (5 см)
18. Висота правильної чотирикутної піраміди дорівнює 7 см а сторона основи 8 см. Знайдітъ бічне ребро.
19. Знайти висоту правильної чотирикутної піраміди, якщо сторона основи дорівнює 
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 см, а бічне ребро - 
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  см.

20. Сторона основи правильної чотирикутної піраміди дорівнює 4 см, а апофема утворює з площиною основи кут 60°. Знайдіть висоту піраміди.

21.  Висота правильної трикутної піраміди дорівнює 8 см, а сторона основи -  6
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 см. Знайти довжину бічного ребра піраміди.
22. У правильній трикутній піраміді бічне ребро дорівнює 6 см і утворює  з основою піраміди кут 30°. а) радіус кола, описаного навколо основи піраміди; б) радіус кола, вписаного в основу піраміди; Знайдіть сторону основи піраміди.
23. Висота правильної чотирикутної піраміди дорівнює 
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 см, апофема нахилена до площини основи під кутом 60°. Знайти бічне ребро піраміди.

24.  За даною стороною основи а і бічним ребром b знайдіть висоту правильної піраміди: 1) трикутної; 2) чотирикутної; 3)  шестикутної. 
25. За даною стороною основи а і висотою h знайти апофе​му правильной пирамиды: 1) трикутної; 2) чотирикутної.

26.  За даною стороною основи а і висотою h знайти бічне ребро правильної пірамиди: 1) трикутної; 2) чотирикутної; 3) шестикутної.

27. Висота правильної чотирикутної піраміди дорівнює 4 см, а апофема утворює з висотою кут 45°. а) радіус кола, описаного навколо основи піраміди; б) радіус кола, вписаного в основу піраміди; в) площу основи піраміди.

28. У правильній трикутній піраміді бічне ребро дорівнює d і нахилене до площини основи під кутом α. Знайдіть: а) сторону основи піраміди; б) апофему піраміди.
29.  У правильній трикутній піраміді апофема дорівнює l, а бічна грань нахилена до площини основи під кутом β. Знайдіть: а) висоту піраміди; б) бічне ребро піраміди; в) сторону основи; г) площу основи; д) площу бічної грані. 
30. У правильній трикутній піраміді сторона основи дорівнює а, а висота — 2а. Знайдіть кути нахилу бічних ребер і бічних гра​ней до площини основи (
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arctg

; 
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31. Основа піраміди — паралелограм, сторони якого 3 см і 7 см,
а одна з діагоналей 6 см, висота піраміди проходить через
точку перетину діагоналей і дорівнює 4 см. Знайдітъ бічне
ребро піраміди. (5 см; 6 см)
32. У правильній чотирикутній піраміді сторона основи дорівнює а, а висота -  3а. Знайдіть кути нахилу бічних ребер і бічних граней до площини основи.( 
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arctg

; 
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arctg

)
33. Відома піраміда Хеопса в Єгипті — правильна чотирикутна піраміда, висота якої дорівнює 147 м, а площа основи 5,3 га. Знайдіть міру двогранного кута при ребрі її основи і кут нахилу до площини основи її бічного ребра. 
РІВЕНЬ В
34. У правильній чотирикутній піраміді плоский кут при вершині дорівнюе α. Знайдітъ двогранний кут х при основі піраміди. (
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a

arctg

)
35.  Плоский кут при вершині правильної трикутної піраміди дорівнює α. Знайти кут: 1) кут нахилу бічного ребра до площини основи; 2) кут між бічною гранню та площиною основи; 3) кут між бічними гранями; 4) кут між мимобіжними ребрами. (
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36. У правильній трикутній піраміді висота дорівнює h, а пло​ский кут при вершині — α. Знайдіть апофему піраміди.
37.  У правильній чотирикутній піраміді бічне ребре утворює з площиною основи кут 45°. Знайти: 1) кут нахилу бічної грані до площини основи; 2) плоский кут при вершині піраміди; 3) двогранний кут при бічному ребрі піраміди.
38.  У правильній трикутній піраміді бічна грань утво​рює з площиною основи кут α. Знайти: 1) кут нахилу бічного ребра до площини основи; 2) плоский кут при вершині піраміди; 3) двогранний кут при бічному ребрі піраміди.
39.  *РАВС — правильна піраміда, АР =b, 
[image: image26.wmf]Ð

АРВ = 90°. Точка К ділить ребро ВС у відношенні 1:2. Знайдиъ площу трикутника АРК. (
[image: image27.wmf]2
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40.  Основою піраміди є квадрат. Двогранні кути при основі пропорційні до чисел 1, 2, 4 і 2. Визначте ці кути. (30˚, 60˚, 120˚, 60˚)
41.  РАВС — правильна піраміда, у якої АР = а, 
[image: image28.wmf]Ð

АРВ = 90°. Точка К ділить ребро ВС у відношенні 1 : 2. Знайдіть площу трикутника АРК. (
[image: image29.wmf]2
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42. Плоскі кути при вершині S правильної трикутної піраміди SАВС дорівнюють по 90°. Знайдіть кут між ребром ВС і апофемою SМ, яка лежить у грані SАВ. (60˚)
43.  Доведіть, що площина, яка проходить через висоту і бічне ребро SА правильної трикутної  піраміди SАВС, перпендикулярна прямій ВС.
44.  Доведіть, що ортогональна проекція висоти піраміди на площину її бічної грані лежить на пря​мій, яка визначається висотою цієї грані, проведеною з вершини піраміди. 
45.  Усі ребра правильної чотирик​утної піраміди мають рівні довжини. Знайдіть кут  між апофемою  SМ  (М належить АВ) і  медіаною АN гра​ні АSD. (
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46. Усі ребра  правильної  чотирикутної піраміди мають рівні довжини. Знайдіть кут між апофемою SМ, яка лежить у грані  SАВ, і  диагоналлю АС основи. (
[image: image31.wmf]6
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47.  Доведіть, що кути між про​тилежними бічними гранями пра​вильної чотирикутної піраміди рівні.
48.   У правильній n-кутній піраміді бічні грані нахилені до площини ос​нови під кугом φ. Знайдіть плоский кут при вершині пірамі​ди. (
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49.  У правильній трикутній  піраміді МАВС сторона основи дорівнює а, а висота — 2а. Знайдіть кут між стороною основи АС і площиною грані СМВ. (
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50. У правильній чотирикутній піраміді МАВСD сторона основи дорівнює а, а висота — а
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. Знайдіть кут між  бічним ребром МА і площиною DМС. (
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51.  Якщо висота трикутної піраміди проходить через точку перетину висот основи, то суми квадратів мимобіжних ребер піраміди рівні між собою. Доведіть.. 
52.  В основі піраміди SАВСD (S -  вершина) ле​жить паралелограм АВСD. Відомо, що 
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 SАС = 
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 SСА, 
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 SВD =
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 SDВ. Довести, що основа висоти піраміди - точка перетину діагоналей паралелограма АВСD.
53.  * Використовуючи метод розгортки мно​гогранника, доведіть, що якщо суми плоских кутів при всіх вершинах трикутної піраміди дорівнюють 180°, то всі  грані піраміди — рівні трикутники.
ТЕМА 2. Перерізи піраміди
ЗНАЙДИ ПОМИЛКУ
54.  На рисунку 13 зображено  переріз піраміди МАВС площиною, яка проходить через бічне ребро МС і точку К, яка належить грані АВС (не належить ребрам піраміди). Знайди помилку на рисунку. Виконай необхідні побудови, щоб отримати зображення перерізу вказаною площиною.
55.   На рисунку 14 зображено  переріз піраміди МАВС площиною, яка проходить через вершину С і точки Т і  К, які належать граням АМС і СМВ  (не належить ребрам піраміди). Знайди помилку на рисунку. Виконай необхідні побудови, щоб отримати зображення перерізу вказаною площиною.
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ОБГРУНТУЙ
56. Дано зображення піраміди МКРТ. Січна площина проходить через точки А, В, С, які належать ребрам піраміди. Назвіть:

· пряму перетину січної площини з площиною грані КМР; 

· відрізок, по якому січна площина перетинає грань КМР;

· відрізок, по якому січна площина перетинає грань ТМР;

· точку, яка належить січній площині та площинам граней КМР і КРТ;

· переріз піраміди площиною АВС (рис. 15). 

[image: image42]
ВСТАНОВИ ВІДПОВІДНІСТЬ

57. Встановіть відповідність між наведеними нижче фрагментами текстів задач і рисунками 16-19,  які виконувалися відповідно до кожної із задач (на кожному з рисунків МО – висота піраміди).

Фрагмент 1: ”…площина перерізу паралельна бічному ребру піраміди”;

Фрагмент 2: ”…площина перерізу паралельна бічній грані піраміди ”;

Фрагмент 3: ”…площина перерізу пперпендикулярна площині основи  піраміди”;

Фрагмент 4: ”…площина перерізу паралельна основі піраміди”.
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РОЗВ’ЯЖИ УСНО
58. Через середину висоти піраміди проведено переріз, параллельний основі. Площа основи дорівнює 24 см2. Знайдіть пло​щу перерізу (рис. 20)
59.   Сторона основи правильної чотирикутної піраміди дорівнює 3
[image: image47.wmf]2

 см, а висота – 4 см. Знайдіть площу діагонального перерізу піраміди (рис. 21).
  [image: image48.png]


          [image: image49.png]




60.    Бічне ребро правильної чотирикутної піраміди нахилене до площини основи під кутом 45˚. Через діагональ основи піраміди проведено площину, паралельну бічному ребру. Який кут утворює площина перерізу з площиною основи піраміди (рис. 22)?
61.    Сторона основи і бічне ребро правильної трикутної піраміди відповідно дорівнюють 10 см і 12 см. Знайдіть периметр перерізу, проведеного через середню лінію основи паралельно бічній грані (рис. 23) 
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ПОБУДУЙ
62.     Побудуйте переріз піраміди площиною, яка проходить через вершину S і дві дані K і M точки на її основі (рис. 24).

63.     PABCD – чотирикутна піраміда. Побудуйте її переріз площиною, яка проходить через ребро РА і середину ребра DС (рис. 25).

         
[image: image52]
64.  Точки F і G належать бічним ребрам EА і EС піраміди EABCD. Побудуйте точку перетину прямої  FG з площиною основи піраміди (рис. 26)

65.  Точки H, K, J належать відповідно ребрам GА,  AС, CB піраміди GABC. Побудуйте відрізок, по якому січна площина  HKJ перетинає бічну грань GAB піраміди (рис. 27).
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66.  Основа чотирикутної піраміди SABCD – квадрат ABCD. Побудуйте переріз піраміди, який проходить через середини ребер  SA і SB паралельно бічній грані SCD. Визначте вид побудованого перерізу (рис. 28).

67. Побудуйте переріз даної піраміди площиною MNK. При якому взаємному розміщенні точок M і N такий переріз буде трапецією з основою MN (рис. 29)?


[image: image55]
68.       SABCD – правильна чотирикутна піраміда (рис. 30). Побудуйте переріз піраміди площиною, яка проходить через діагональ BD основи паралельно ребру SА.
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69.       Через середини двох суміжних сторін основи правильної чотирикутної піраміди проведено площину, перпендикулярну до площини основи. Побудуйте переріз піраміди даною площиною (рис. 31).
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70.        PABCD – чотирикутна піраміда. Побудуйте її переріз площиною, яка проходить через середини ребер АВ, ВС, PD (рис. 32).
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71.         SАВС — трикутна піраміда (рис. 33). Побудуйте переріз піраміди пло​щиною, яка проходить через точку К на ребрі SВ і паралельна прямим АВ і  SС . 
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РІВЕНЬ Б

72.      У якої правильної піраміди всі діагональні перерізи рівні? 
73.      Знайти площу діагонального перерізу правильної чотирикутної піраміди, сторона основи якої 8
[image: image60.wmf]2

 см, а бічне ребро — 10 см.  (48 см2)
74.       Сторона основи правильної чотирикутної піраміди дорівнює а, кут між бічним ребром і площиною осно​ви дорівнює α. Знайтдіть площу діагонального перерізу піра​міди. (
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75.        Висота піраміди дорівнює 16 м. Площа основи дорівнює 512 м2. На якій відстані від основи знаходиться переріз, паралельний їй, якщо площа перерізу 50 м2 . (11 м) 

76.      Висота піраміди дорівнює h. На якій відстані від вершини піраміди треба провести переріз, паралельний основі, щоб площа перерізу становила половину  площі основи? (
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77.     У правильній чотирикутній піраміді через точку, яка ділить висоту піраміди у відношенні 1:3, рахуючи від вершини, проведено переріз, паралельний ос​нові. Його площа дорівнює 4 см2. Знайти сторону основи піраміди. (8 см) 
78.       У піраміді переріз, паралельний основі, ділить висоту у відношенні 2:3 (від вершини до основи). Знайти площу перерізу, якщо його площа менша площі основи на 84 см2. (16 см2)
79.      Сторона основи правильної трикутної піраміди дорівнює а, а бічні грані нахилені до площини основи під кутом 60˚. Знайдіть площу перерізу проведеного через середню лінію основи паралельно бічній грані. (
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80.       У трикутній піраміді SАВС з основою АВС всі ребра дорівнюють а. Побудуйте переріз піраміди, який проходить через ребро АС і  середину ребра SВ. Визначте вид побудованого перерізу і знайдіть його площу. (
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81.      SABCD – правильна чотирикутна піраміда, сторона основи якої дорівнює а, а бічне ребро утворює з площиною основи кут α. Знайти площу перерізу піраміди площиною, яка проходить через діагональ AC основи паралельно ребру SB. (
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82.       У правильній трикутній піраміді за стороною основи а та бічним ребром  b визначити площу перерізу, проведеного через бічне ребро та висоту. (
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83.    В правильній чотирикутній піраміді площа основи дорівнює 32 см2, а площа діагонального перерізу дорівнює 16 см2. Знайдіть плоский кут при вершині піраміди. (60˚)
84.    Знайдіть площі діагональних перерізів пра​вильної шестикутної піраміди, якщо її висота дорівнює h, сторо​на основи - а. (
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85. Апофема правильної трикутної піраміди дорівнює а і дорівнює  половині сторони основи. Знайти пло​щу перерізу, який проходить через дві апофеми. (
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86. Висота пірамиди розділена на чотири рівні частини і через точки поділу проведен перерізи, паралельні основі. Знайти площі перерізів, якщо площа основи дорівнює 400 см2 . (25 см2;  100 см2; 225 см2 )
87. У піраміді площа основи дорівнює 150 см2, площа паралельного перерізу — 54 см2, відстань між ними дорівнює 14 см. Знайти висоту піраміди. (35 см)
РІВЕНЬ В

88.  Сторона основи правильної чотирикутної піраміди дорівнює 2 см, а висота – 4 см. Обчисліть площу перерізу, який проходить через середини двох суміжних сторін основи і середину висоти. ( 3,75 )
89.  У правильній чотирикутній піраміді через се​редини суміжних сторін основи проведено площину, перпендикулярну до основи. Знайдіть площу перерізу, якщо сторона основи піраміди а, а її бічне ребро b. (
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90. Площа діагонального перерізу правильної чотирикутної піраміди вдвічі менша за площу основи. Доведіть, що протилежні бічні ребра піраміди перпендикулярні.
91. Висота правильної чотирикутної піраміди до​рівнює h і утворює з бічним ребром кут α. Через діагональ основи піраміди проведено площину під ку​том φ до основи. Знайдіть площу перерізу. ( 
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92.  Площа бічної грані правильної чотирикутної піраміди дорівнює S. Знайдіть площу перерізу, який паралельний бічній грані  і проходить через центр основи. (0,75S )
93.  *У правильній трикутній піраміді, сторона основи якої дорівнює а, а бічне ребро 2а, через середину бічного ребра перпендикулярно до нього проведено площину. Знайдіть площу перерізу. 
94.  У правильній чотирикутній піраміді сторона основи дорівнює а, а бічні ребра нахилені до площини основи під кутом 60°. Через діагональ основи паралельно до бічного ребра про​ведена площина. Знайдіть площу перерізу. (
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95. У правильній чотирикутній піраміді сторона основаи дорівнює а, а бічні  грані нахилені до площини основи під кутом 60°. Через сторону основи перпендикулярно до протилежної бічної грані проведена площина. Знайдіть площу перерізу. (
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96. У правильній трикутній піраміді з висотою h через сторону основи а проведено площину, яка перетинає протилежне бічне   ребро   під  прямим   кутом.   Знайдітъ   площу   перерізу. (
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97. У правильній чотирикутній  піраміді МАВСD через середини сторін АВ и АD параллельно до бічного ребра  АМ проведена площина. Знайдіть площу перерізу, якщо сторона основи дорівнює а, а бічне ребро - b. (
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98. У правильній трикутній піраміді сторона основи дорівнює а, а бічні грані нахилені до площини основи під кутом 60°. Через центр основи проведена площина, паралельна стороні основи і перпендикулярна грані, яка проходить через цю сто​рону. Знайдіть площу перерізу. (
[image: image76.wmf]96

17

2

a

)
99. У правильній чотирикутній піраміді сторона основи дорівнює а, а бічне ребро нахилене до площини основи під кутом 60°. Через вершину основи проведена площина, перпендикулярна протилежному бічному ребру. Знайдіть площу перерізу. ( 
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100. Піраміду, усі ребра якої дорівнюють  а,  перетнули деякою площиною, паралельною двом мимобіжним ребрам. Довести, що периметр утвореного перерізу дорівнює 2а. 
101. Усі ребра трикутної піраміди дорівнюють а. Через середину одного з ребер проведена площина паралельно двом ребрам, що не перетинаються. Знайти площу перерізу. (
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102.  Бічна грань і діагональний переріз правильної чотирикутної піраміди рівновеликі. Знайдіть двогранний кут при основі піраміди. (45˚)
103.  Знайдіть площу перерізу правильної трикутної піраміди, який проходить через середину її висоти паралельно бічній грані, якщо площа бічної  грані дорівнює Q. (
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104.  Площа основи піраміди дорівнює 72 дм2. Два перерізи, паралельні до основи піраміди, мають площі 32 і 50 дм2 і віддалені один від одного на 2 см. Знайдіть висоту піраміди. (12 см)
105. Площа основи піраміди дорівнює 108 дм2, а її висота – 24 дм. Перерізи піраміди,  паралельні до площини основи, мають площі 48 і 75 дм2. Знайдіть відстань між площинами перерізів. (4 см)
ТЕМА 3. Поверхня піраміди

ВСТАНОВИ ВІДПОВІДНІСТЬ

106. На якому з рисунків 34 - 37  зображена розгортка: 1) бічної поверхні шестикутної піраміди; 2) бічної поверхні правильної шестикутної піраміди; 3) бічної поверхні правильної чотирикутної піраміди; 4) повної поверхні правильної трикутної піраміди? Відповідь обґрунтуйте.  
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  ОБГРУНТУЙ
107. На рисунках 38 - 39 зображені розгортки бічних поверхонь правильних чотирикутних пірамід, бічні ребра кожної з яких  дорівнюють по 4 см. У якої з пірамід висота буде меншою за довжиною?  
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РОЗВ’ЯЖИ УСНО
108. Сторона основи правильної чотирикутної піраміди дорівнює       8 см, апофема  - 5 см. Знайти площу бічної поверхні піраміди (рис. 40). 
109. Кожне ребро правильної трикутної піраміди дорівнює 2 дм. Знайти площу повної поверхні піраміди (рис. 41). 
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110. У скільки разів збільшиться площа бічної поверхні правильної піраміди, якщо сторону основи збільшити у 2 рази, а апофему -  в 3 рази?
111. Сторону основи правильної піраміди зменшили у 2 рази. Як потрібно змінити довжину апофеми, щоб площа бічної поверхні піраміди не змінилася? 
112. Плоский кут при вершині правильної шестикутної піраміди дорівнює 30°, а бічне ребро - 8 см. Знайти площу бічної поверхні піраміди (рис. 42).  
113. Сторона основи правильної шестикутної піраміди дорівнює 2 см, а її апофема - 4 см. Знайти площу бічної поверхні піраміди ( рис. 43).
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ЗНАЙДИ ПОМИЛКУ

114. Чи може прямокутний рівнобедрений трикутник і правильний трикутник, зображені на рисунках 44 – 45 бути бічними гранями відповідно правильної чотирикутної та правильної шестикутної піраміди? Відповідь обґрунтуйте.
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РІВЕНЬ Б
ЗАПОВНИ ПРОПУСКИ

115. Заповніть порожні клітинки у таблиці 2, вважаючи, що дано  елементи правильної чотирикутної піраміди. 
Таблиця 2
	№
	Довжина бічного ребра піраміди
	Висота піраміди
	Сторона основи піраміди
	Апофема піраміди
	Площа бічної поверхні піраміди

	а)
	6 см
	2 см 
	
	
	

	б)
	
	
	12 м
	10 м
	

	в)
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116. У правильній чотирикутній піраміді висота дорівнює 4 см, а довжина діагоналі основи - 6
[image: image94.wmf]2

 см. Знайдіть площу повної поверхні піраміди. (96 см2)
117. Знайдіть площу бічної поверхні правильної чотирикутної піраміди, диагональ основи якої дорівнює 4 см, а кут між площинами бічної грані і основи дорівнює 45°. (
[image: image95.wmf]2

8

 см2)

ЗАПОВНИ ПРОПУСКИ

118. Заповніть порожні клітинки у таблиці 3, вважаючи, що дано  елементи правильної трикутної піраміди. 
Таблиця 3
	№
	Довжина бічного ребра піраміди
	Висота піраміди
	Сторона основи піраміди
	Апофема піраміди
	Площа бічної поверхні піраміди
	Площа повної поверхні піраміди

	а)
	
	2 см
	4 см
	
	
	

	б)
	2 дм
	1 дм
	
	
	
	

	в)
	
	3 см
	
	6 см
	
	

	г)
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119. Площина бічної грані правильної трикутної піра​міди утворює кут 30° з площиною основи, радіус кола, описаного навколо основи, дорівнює 2 см. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. ( 6 см2)

120. Радіус кола, вписаного в основу правильної чотириктної піраміди, дорівнює 
[image: image98.wmf]3

 дм, кут між площинами основи і бічної грані дорівнює 30°. Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди. (
[image: image99.wmf]3
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 дм2)

121. Знайдіть площу повної поверхні правильної трик​утної піраміди, висота основи якої дорівнює 6 см, а кут між площинами основи і бічної грані дорівнює 60°. (
[image: image100.wmf]3

36

 см2)
122.  Знайдіть площу повної поверхні правильної чотирикутної піраміди, бічне ребро якої дорівює 12 см і утворює кут 60° з площиною основи. (
[image: image101.wmf])
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123. Знайдіть площу повної поверхні правильної трик​утної піраміди, висота якої дорівнює h, а двогранний кут при стороні основи дорівнює 45°. (
[image: image102.wmf]2
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124. У правильній трикутній піраміді бічна поверхня дорівнює 27 дм2, а периметр основи — 18 дм. Знайдіть апофему і плоский кут при вершині піраміди. (3 см; 90˚ )
125. У правильній трикутній піраміді висота дорівнює 12 см, а висота основи - 15 см. Знайдіть площу повної поверхні піра​міди. (
[image: image103.wmf]3

270

 см2)
126. Знайти відношення площі основи правильної піраміди до площі бічної поверхні, якщо апофема утворює з площиною основи кут 60˚. (
[image: image104.wmf]2

1

)
127. В основі правильної піраміди лежить трикутник зі стороною 4 см, а бічна грань утворює з площиною основи кут 60°. Знайти площу повної поверхні піраміди. (
[image: image105.wmf]3

12

)
128. Бічне ребро правильної трикутної піраміди дорівнює 4 см і утворює з площиною основи кут 45˚. Знайти площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image106.wmf]15
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 см2)
129. У правильній трикутній піраміді кут між апофемами дорівнює 60°. Знайти площу повної поверхні піраміди, якщо сторона її основи дорівнює 4 см. (
[image: image107.wmf])
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130. У правильній трикутній піраміді бічне ребро утворює з площиною основи кут 60°, а радіус кола, описаного навколо основи, дорівнює 2
[image: image108.wmf]3

 см. Знайти площу 6ічної поверхні піраміди. (
[image: image109.wmf]39
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131. Апофема правильної трикутної піраміди дорівнює т і утворює з площиною основи кут α.  Знайти площу повної поверхні піраміди. (
[image: image110.wmf]2
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132. За стороною а і висотою h знайдіть повну поверхню пра​вильної піраміди: 1) трикутної; 2) чотирикутної; 3) шестикутної. (
[image: image111.wmf])
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133. Радіус кола, описаного навколо бічної грані правильної трикутної піраміди, дорівнює R, а плоский кут при вершині - α. Знайти площу повної поверхні піраміди. (
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134. У правильній трикутній піраміді бічне ребро дорівнює d, а плоский кут при вершині φ. Знайти площу повної поверхні піраміди. (
[image: image115.wmf])
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135. У правильній трикутній піраміді повна поверхня дорівнює 16
[image: image116.wmf]3

 дм2, а площа основи — 4
[image: image117.wmf]3

 дм2. Знайдіть бічне ребро і плоский кут при вершині піраміди. (4 см, 60˚)
136. Знайдітъ повну поверхню правильної шестикутної піраміди, якщо її бічне ребро а, а радіус кола, вписаного в основу, r. (
[image: image118.wmf])
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137. В правильній чотирикутній піраміді   бічна   поверхня   дорівнює 16
[image: image119.wmf]3

см2, а плоский кут при вершині - 60°. Знайдіть площу діагонального перерізу піраміди. (8 см2 )
138. У правильній шестикутній піраміді сторона основи дорівнює а, бічне ребро нахилене до площини основи під кутом α. Знайдіть площу бхчної поверхні піраміди. (
[image: image120.wmf]4
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139. Бічні ребра трикутної піраміди взаємно перпендикулярні і рівні. Бічна поверхня піраміди дорівнює S. Знайдіть площу основи піраміди (
[image: image121.wmf]3

S

)
140. Знайдіть площу поверхні тетраедра, вершини якого — точки О (0; 0; 0),  А (2; 0; 0), В (0; 2; 0), С (0; 0; 2). (
[image: image122.wmf])
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РІВЕНЬ В

141. За стороною основи а знайдітъ бічну поверхню правильної чотирикутної піраміди, діагональний переріз якої рівновеликий основі. (
[image: image123.wmf]2
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142. Основа піраміди – ромб з діагоналями 6 м і 8 м; висота піраміди проходить через точку перетину діагоналей ромба і дорівнює 1 м. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (26 м2)

143. Знайдіть бічну поверхню піраміди, якщо площа основи Q, а двогранні кути при основі φ. (
[image: image124.wmf]j
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)
144. Знайдіть двогранні кути при основі правильної піраміди, площа основи якої дорівнює Q, а бічна поверхня – S. (
[image: image125.wmf]S
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145. Знайдітъ сторону основи і апофему правильної трикутної піраміди, якщо її бічне ребро дорівнює 10 см, а бічна поверхня дорівнює 144 см2. (16 см і 6 см або 12 см і 8 см)
146. Діагональний переріз прави​льної чотирикутної піраміди — прямокутний трикутник з площею S. Знайдіть бічну по​верхню піраміди. (
[image: image126.wmf]3
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147. Найменший осьовий переріз правильної чотирикутної піраміди — правильний трикут​ник з площею Q. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image127.wmf]3
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148. Основа піраміди — ромб з діагоналями 6 м і 8 м; висота піраміди проходить через точку перетину діагоналей ромба і дорівнює 1 м. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (26 м2)
149. Основа шрамвди — ромб зі стороною а і гострим кутом 60°. Висота піраміди дорівнює h і проходить через вершину гострого кута основи. Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди. (
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150. *У правильній шестикутній піраміді РАВСDЕF сторона основи дорівнює а, кут між гранями РВС і РАF  α. Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди. (
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151. У правильній чотирикутній піраміді бічна поверхня дорівнює 14,76 м2, а повна поверхня 18 м2. Знайдіть сторону осно​ви і висоту піраміди. (1,8 м; 4 м)
152. У правильній чотирикутній піраміді знайдітъ сторону осно​ви, якщо бічне ребро дорівнює 5 см, а повна поверхня 16 см2. (В. 
[image: image130.wmf]2

 см)
153. У правильній чотирикутній піраміді кут між бічними гранями дорівнює α, сторона основи дорівнює а. Знайти площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image131.wmf]a

cos

2

-

a

)
154. Висота правильної чотирикутної піраміди дорівнює 3 см  і утворює кут 60° з площиною бічної грані. Знайдіть площу повної поверхні піраміди. (
[image: image132.wmf])
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155. Кут між висотою правильної трикутної піраміди і площиною її бічної грані дорівнює 45˚, апофема піраміди дорівнює 2 см. Знайдіть площу повної поверхні піраміди. (
[image: image133.wmf])
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156. У правильній чотирикутній піраміді сторона основи дорівнює а, кут між суміжними бічними гранями дорівнює 120°. Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди. (
[image: image134.wmf]2
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157. У правильній трикутній піраміді сторона основи дорівнює т. Кут між суміжними бічними гранями дорівнює 120°. Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди. (
[image: image135.wmf]8
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158. Яку найбільшу повну поверхню може мати трикутна піраміда, в якій  п'ять ребер дорівнюють а? (
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Відповідь №117: а) 
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ТЕМА 4. Зрізана піраміда

ЗАПОВНИ ПРОПУСКИ

159. На рисунку  46 зображено правильну чотирикутну зрізану  піраміду, сторони основ якої дорівнюють a і b.
· Назви основи, бічні ребра, сторони основ, вершини, бічні грані, висоту піраміди.
· Заповни пропуски: 

[image: image139]
160. На рисунку 47  зображено правильну трикутну зрізану  піраміду, сторони основ якої дорівнюють a і b. Заповни пропуски: 

[image: image140]
ОБГРУНТУЙ
161. KMNK1M1N1 - правильна зрізана трикутна піраміда, точки О1, О2 – центри основ. Опустіть перпендикуляри М1Р  та К1F на площину основи KMN (рис. 48). 
· Обгрунтуйте,чи належить точка Р відрізку О1М?
· Обгрунтуйте,чи належить точка F відрізку О1К?

[image: image141]
ПОБУДУЙ
162. На рисунку 49 зображено чотирикутну зрізану піраміду. Побудуй:  кут нахилу бічного ребра СС1 до площини  основи АВСD.

[image: image142]
163. На рисунку 50 зображено правильну трикутну зрізану  піраміду АВСА1В1С1, О1 і О2 – центри основ. Побудуй: 1) кут нахилу бічного ребра ВВ1 до площини  основи АВС; 2) апофему піраміди; 3) лінійний кут двогранного кута при ребрі СВ.

[image: image143]
164. На рисунку 51 зображено правильну чотирикутну зрізану  піраміду АВСDА1В1С1D1 з висотою ОО1. Побудуй: 1) кут нахилу бічного ребра АА1 до площини  основи АВСD; 2) апофему піраміди; 3) лінійний кут двогранного кута при ребрі DС.


[image: image144]
СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ

165. Чи правильне твердження: 
- у правильній зрізаній піраміді бічні ребра рівні;
- у правильній зрізаній піраміді бічні грані рівні;

- у правильній зрізаній піраміді апофеми рівні;

- у правильній зрізаній піраміді двогранні кути при кожній основі рівні;
- у правильній зрізаній піраміді двогранні кути при бічних ребрах рівні?
ВСТАНОВИ ВІДПОВІДНІСТЬ
166. На якому з рисунків 52 - 53 зображено розгортку бічної поверхні правильної трикутної зрізаної піраміди?

[image: image145.png]
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167. Доведіть, що площа бічної поверхні правильної зрізаної піраміди дорівнює добутку півсуми периметрів її основ на апофему, тобто на висоту бічної грані. 
РОЗВ’ЯЖИ УСНО
168. Бічне ребро правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнює  12 см і утворює з площиною основи кут  60˚. Знайдіть висоту піраміди (рис. 54).
169. Бічне ребро правильної трикутної  зрізаної піраміди дорівнює  6 см і утворює зі стороною більшої основи кут  30˚. Знайдіть апофему   піраміди (рис. 55 ).


[image: image147]      
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РІВЕНЬ Б

170. Висота правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнює 7 см. Сторони основ дорівнюють 10 см і 2 см. Знайдіть бічне ребро піраміди. (9 см)
171. Сторони основ правильної трикутної зрізаної піраміди дорівнюють 2 см и 5 см, бічне ребро - 2 см. Знайти ви​соту. (1см)
172. Сторони основ правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнюють 8 дм і 6 дм, а бічне ребро - 5 дм. Знайдіть апофему зрізаної піраміди. (
[image: image149.wmf]6
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173. Висота правильної чотирикутної зрізаної піра​міди дорівнює 6 см. Сторони основ 10 см і 19 см. Знайдіть площу поверхні піраміди. (896м2)
174. Знайти висоту правильної трикутної зрізаної піраміди, якщо сторони основ дорівнюють а і b (а > b) і кут нахилу бічного ребра до більшої основи дорівнює α.  ( 
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175. Знайти ви​соту правильної чотирикутної зрізаної піраміди, якщо сторони основ дорівнюють а і b (а > b) і кут  нахилу бічного ребра до більшої основи дорівнює α. (
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176. У правильній чотирикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють а і b (а > b), двогранний кут при більшій основі дорівнює α. Знайдіть висоту зрізаної піраміди. (
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177. У правильній трикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють а і b (а > b), двогранний кут при більшій основі дорівнює α. Знайти ви​соту піраміди. (
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178. Знайти ви​соту правильної шестикутної зрізаної піраміди, якщо сторони основ дорівнюють а і b (а > b), а кут нахилу бічного ребра до більшої основи дорівнює α. (
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179. Висота правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнює дор1в-нюе 4 см. Сторони основ дорівнюють 2 см і 8 см. Знайдіть площі діагональних перерізів. (
[image: image155.wmf]2

20

)
180. Основи правильної чо​тирикутної зрізаної піраміди дорівнюють 5 см і 3 см, а бічне ребро утворює з площиною більшої основи кут 45˚. Знайти площу діагонального перерізу піраміди. (8 см2)
181. У правильній чотирикутній зрізаній піраміді діагоналі основ дорівнюють 10 см і 6 см, а бічна грань утворює з площиною більшої основи кут 60˚. Знайти висоту піраміди. (
[image: image156.wmf]6

 см)
182. У правильній трикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють 8 см і 16 см, а висота піраміди - 4 см. Знайдіть площу бічної поверхні  піраміди. (
[image: image157.wmf]3

96

 см2)

183. Сторони основ правильної зрізаної трикутної піраміди 2 см і 6 см. Бічна грань утворює з більшою основою кут 60˚. Знайдіть висоту піраміди. (2 см)
184. У правильній чотирикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють 6 см і 8 см, а бічні грані нахилені до площини основи під кутом 45°. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди .( 
[image: image158.wmf]2

28

см2)

185. У правильній чотирикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють 10 см і 6 см, а площа діагонального перерізу - 8
[image: image159.wmf]10

  см.  Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди. (96 см2)
186. У чотирикутній зрізаній піраміді сторони однієї основи дорівнюють  6,   7,   8,   9 см,   а   менша   сторона   другої   основи дорівнює 5 см. Знайдіть решту сторін цієї основи. (
[image: image160.wmf]6
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 см, 
[image: image161.wmf]3
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 см, 
[image: image162.wmf]2
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см).
187. Висота правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнює 12 см. Сторони основ 20 см і 38 см. Знайдіть: 1) довжину її бічного ребра; 2) площу діагонального перерізу; 3) площу поверхні. (
[image: image163.wmf]34
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см; 
[image: image164.wmf]2
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см2; 3584 см3)
188. Сторони основ правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнюють а і b (а > b), бічне ребро утворює з площиною основи кут α. Знайти площу діагонального перерізу піраміди. (
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189. У правильній чотирикутній зрізаній піраміді висота дорівнює 2 см, а сторони основ 3 см і 5 см. Знайдіть діагональ цієї піраміди. (2 см)
190. Висота  правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнює 4 см, діагональ - 5 см. Знайти площу діагонального перерізу. (12 см2)
191. Сторони основи правильної трикутної зрізаної піраміди дорівнюють 2 і 6 см, а бічна грань утворює з площиною білыпої основи кут 60˚. Знайдіть бічну поверхню даної піраміди і висоту повної піраміди, з якої отримано дану зрізану піраміду. (
[image: image166.wmf]3

16

см2; 6 см)
РІВЕНЬ В

192. Сторони основи правильної чо​тирикутної зрізаної піраміди дорівнюють 2 і 8 см, а бічне ре​бро піраміди утворює з площи​ною більшої основи кут 45˚. Знайдігь висоту даної піраміди і бічну поверхню повної піраміди, з якої отримано дану зрізану піраміду.  (
[image: image167.wmf]2
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 см; 
[image: image168.wmf]3
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193. Сторона меншої основи правиль​ної трикутної зрізаної піраміди дорівнює 2 см, а бічне ребро піраміди завдовжки 
[image: image169.wmf]2

 см утворює зі стороною більшої основи кут 45˚. Знайдіть бічну поверхню зрізаної піраміди. Яку частину во​на складає від бічної поверхні повної піраміди, з якої отримано да​ну зрізану піраміду? ( 9 см2; 
[image: image170.wmf]4
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)
194. Сторони основи правильної трикутної зрізаної піраміди дорівнюють 4 і 8 см, а бічне ребро утворює зі стороною більшої основи кут 60˚. Знайдіть бічну поверхню зрізаної піраміди. У скільки разів вона менша від бічної поверхні повної піраміди, з якої отримано дану зрізану піраміду? (
[image: image171.wmf]3
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 см2 ; 
[image: image172.wmf]4
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) 
195. Діагоналі основ правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнюють т і п (т > п), двогранний кут при ребрі більшої основи дорівнює 60°. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image173.wmf]2
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196. Сторони основ правильної трикутної зрізаної піраміди відносяться як 1:2; висота зрізаної піраміди дорівнює h, бічне  ребро утворює кут 45° з площиною осно​ви. Знайдіть площі основ. (
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197. Сторони   основ   правильної   трикутної  зрізаної піраміди дорівнюють а і b (a > b), двогранний  кут при ребрі більшої  основи дорівнює φ. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
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198. Сторони   основ   правильної   чотирикутної  зрізаної піраміди дорівнюють а і b (a > b), гострий плоский кут бічної грані дорівнює φ. Знайдіть висоту піраміди. (
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199. Висоти основи правильної трикутної зрізаної піраміди дорівнюють т і п (т > п), бічне ребро утворює кут α з площиною основи. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. ( 
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200. У правильній трикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють 8
[image: image179.wmf]3

 і 6
[image: image180.wmf]3

см. Через бічне ребро і середину протилежної  сторони верхньої основи проведена площина. Площа перерізу дорівнює 
[image: image181.wmf]2

3
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 см2. Знайдіть площу бічної поверхні  піраміди.       (
[image: image182.wmf]3
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 см2)

201. Сторони основ правильної чотирикутної зрізаної піраміди дорівнюють 2 см і 8 см, а висота піраміди - 2
[image: image183.wmf]6

 см Через протилежні сторони верхньої та нижньої основ проведено переріз. Знайти площу цього перерізу. (35 см2 )

202. У правильній трикутній зрізаній пірамді сторона більшої основи а, сторона меншої основи b. Бічне ребро утворює з основою кут 45˚. Знайдіть площу перерізу, який проходить через бічне ребро і вісь піраміди. (
[image: image184.wmf]4
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203. У правильній трикутній зрізаній пірамді сторона нижньої основи 8 м, верхньої 5 м, а висота 3 м. Проведіть переріз через сторону нижньої основи і протилежну вершину верхньої основи. Знайдіть площу утвореного перерізу і двогранний кут між перерізом і нижньою основою. (24 м2, 30˚)
204. Знайдіть повну поверхню правильної зрізаної піраміди: 
1) трикутної; 2) чотирикутної; 3) шестикутної, якщо висо​та h, а сторони основ а і b.
Відповідь: 
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205. У правильній чотирикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють 3 см і 5 см, висота - 3 см. Знайти площу перерізу, проведеного через протилежні сторони основ, і двогранний кут між перерізом і нижньою основою. (20 см2, 
[image: image188.wmf]6
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206. У правильній трикутній зрізаній піраміді сторони основ дорівнюють 8
[image: image189.wmf]3

 і 6
[image: image190.wmf]3

см. Через вершину верхньої основи перпендику​лярно до площини основи і паралельно протилежній сто​роні основи проведена площина. Площа перерізу дорівнює 4
[image: image191.wmf]2

. Знайдіть площу бічної поверхні  піраміди і висоту повної піраміди, частиною якої є дана зрізана піраміда. (
[image: image192.wmf]3
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207. У правильній трикутній зрізаній піраміді сторона верхньої основи дорівнює 2. Плоский кут при вершині нижньої основи дорівнює 60˚. Через сторону верхньої основи паралельно бічному ребру проведена площина. Площа перерізу дорівнює 8. Знайдіть площу бічної поверхні  піраміди і висоту повної піраміди, частиною якої є дана зрізана піраміда.  (
[image: image194.wmf]3
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208. Площі основ зрізаної піраміди дорівнюють 9 см2 и 25 см2. Знайти площу середнього перерізу, проведеного через середину висоти піраміди паралельно основам. (16 см2)
209. Сторони основ правильної три​кутної зрізаної піраміди дорівнюють 6 і 12 см. Відстань від вершини меншої основи до протилежної сторони більшої осно​ви піраміди дорівнює 9 см. Знайдіть  бічну поверхню  піраміди. (162 см2)
ТЕМА 5. Піраміди, в яких основа висоти є центром описаного кола навколо основи піраміди

ДОВЕДИ
210. Усі бічні ребра піраміди рівні. Доведіть, що вершина піраміди проектується в центр кола, описаного навколо основи піраміди (основа висоти піраміди є центром описаного навколо основи кола).
211. В яку точку основи проектується вершина піраміди, якщо:

· бічні ребра піраміди утворюють з площиною основи рівні кути;
· бічні ребра  утворюють з висотою піраміди рівні кути (рис. 56)?
212. Вершина Е трикутної піраміди ЕАВС проектується у в центр описаного навколо основи кола. Доведіть, що:
· бічні ребра піраміди рівні;
· бічні ребра піраміди утворюють з площиною основи рівні кути;
· бічні ребра  утворюють з висотою піраміди рівні кути (рис. 56).
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СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ
ВСТАНОВИ ВІДПОВІДНІСТЬ
213. На рисунках  57 – 59  зображені піраміди, у яких основою висоти є центр кола, описаного навколо основи піраміди. Встанови вид трикутника, що лежить в основі піраміди. 
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ПОБУДУЙ

214. Побудуй центр кола, описаного навколо: 1) гострокутного трикутника; 2) прямокутного трикутника; 3) тупокутного трикутника; 4) рівнобедреного трикутника; 5) рівностороннього трикутника Заповни таблицю 4.
Таблиця 4 
	№
	Вид трикутника
	Зображення трикутника
	Паралельна проекція трикутника
	Формули, теореми, які можуть бути використані для обчислення радіуса R описаного навколо трикутника кола 

	1.
	Гострокутний
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	2.
	Прямокутний
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	3.
	Тупокутний
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	4.
	Рівнобедрений
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	5.
	Рівносторонній
	[image: image208.png]
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ОБГРУНТУЙ

215. Нарисунку 60 зображена розгортка бічної поверхні чотирикутної піраміди із вказаними лінійними вимірами. Який чотирикутник лежить в основі піраміди? Чому дорівнює радіус кола, описаного навколо основи піраміди?

216. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з кутом α при вершині. Усі бічні ребра піраміди рівні. Визначте,  при яких значен​иях α висота піраміди буде знаходитися всередині неї.

[image: image210.png]



РОЗВ’ЯЖИ УСНО
217. В основі піраміди лежить прямокутник із сторонами 6 см і 8 см. Знайти висоту,  якщо  всі бічні ребра дорівнюють 13 см (рис. 61).
218. Основою піраміди є прямокутний трикутник, гіпотенуза якого дорівнює   12 см. У сі бічні ребра піраміди утворюють з площиною основи кути 45˚. Знайдіть висоту піраміди (рис 62). 

219. Основою піраміди є прямокутник з діагоналлю d. Усі бічні ребра нахилені до площини основи під кутом α. (рис. 61). Знайдіть висоту піраміди. (
[image: image211.wmf]a
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d
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). Яких даних не вистачає в умові задачі, щоб знайти площу бічної поверхні піраміди?
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РІВЕНЬ Б

220. Основою піраміди МАВС є прямокутний трикутник АВС (
[image: image214.wmf]Ð

С = 90˚), ВС = a,  
[image: image215.wmf]Ð

А = 30°. Бічні ребра піраміди нахилені до основи під кутом 60˚. Знайдіть висоту піраміди. (
[image: image216.wmf]3

a

)
221. В основі піраміди МАВС лежить трикутник АВС, у якого АВ = а і  
[image: image217.wmf]Ð

АСВ = 150˚. Бічні ребра нахилені до основи під кутом 45˚. Знайдіть висоту піраміди. (
[image: image218.wmf]a

)
222. В основі піраміди SАВС лежить трикутник АВС, АВ = 
[image: image219.wmf]2

6

 см, 
[image: image220.wmf]Ð

C = 135˚. Бічні ребра утворюють з пло​щиною основи рівні кути  30°. Знайти висоту піра​міди. (
[image: image221.wmf]3

2

 см)
223. Основою піраміди є рівнобедрений трикутник, основа якго  6 см і висота 9 см; кожне бічне ребро піраміди дорівнює 13 см. Знайти висоту  піраміди. (12 см)
224. В основі піраміди лежить прямокутний трикутник з гіпотенузою а. Кожне бічне ребро утворює з площиною основи кут β. Знайдіть її висоту. (
[image: image222.wmf]2
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225. Основою піраміди є рівнобедрений трикутник, у якого основа і висота дорівнюють по 8 см. Усі бічні ребра нахилені до площини основи під кутом 45˚. Знайти бічні ребра і висоту піраміди. (
[image: image223.wmf]2

5

 см, 5см) 
226. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з основою а і кутом при вершині α. Усі бічні ребра піраміди утворюють з її висотою кути, рівні β. Знайдіть висоту піраміди. (
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227. Бічні ребра трикутної піраміди  рівні, а плоскі кути при її вершині - прямі. Площа основи піраміди дорівнює Q. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image225.wmf]Q

3

)
РІВЕНЬ В

228. В основі піраміди лежить рівнобічна трапеція, бічна сторона якої дорівнює 4 см, а діагоналі - бісектриси гострих кутів трапеції. Знайти висоту піраміди, якщо гострий кут трапеції дорівнює 60˚, а бічні ребра утво​рюють із площиною основи кути  30˚. (
[image: image226.wmf]3
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229. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з бічною стороною b і кутом при основі α. Усі бічні ребра піраміди нахилені до площини основи під кутом β.  а) Визначте, при яких значен​иях α висота піраміди буде знаходитися поза пірамідою. б) Знайдіть висоту піраміди.  (
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230. Основа піраміди — трикутник з кутами α і β. Точка висоти піраміди, віддалена від пло​щини основи на відстань d, рівновіддалена від кінців бічного ребра. Усі бічні ребра піраміди нахилені до площини основи під кутом γ.

б) За яких умов висота піраміди лежить всередині піраміди?
в) Знайдіть висоту піраміди.(
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г) Знайдіть площу основи піраміди. (
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2

2

)

1

(

)

sin(

sin

sin

16

-

+

g

b

a

a

b

tg

d

)
231. Усі ребра  трикутної піраміди SАВС мають рівні довжини. Знайдіть кут між ребром АВ і апофемою SМ, яка лежить у грані SВС. (
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232. Основа піраміди SАВС — рівнобедрений прямокутний трикутник (
[image: image231.wmf]Ð

С = 90˚), усі ребра, крім АВ, мають рівні довжини. Знайдіть кут між АС і SВ. (60˚)
233. Основа піраміди SАВС -  рівнобедрений трикутник (АС = ВС), ребра SА і  SВ однаково нахилені до площини основи. Доведіть, що вершина піраміди про​ектується на пряму СМ, де М - середина АВ. 
234. В основі піраміди МАВС лежить трикутник АВС, у якого АВ = АС, ВС= а,  
[image: image232.wmf]Ð

ВАС = α. Бічні ребра піраміди нахилені до площини основи під однаковими кутами, а бічні грані, які проходять че​рез рівні сторони основи, нахилені до площини основи під кутом φ. Знайдить висоту піраміди і  площу кожної із цих граней. (
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235. В основі піраміди лежить прямокутний трикутник, катети якого  32 см і 10 см. Бічні ребра піраміди однаково нахилені до площини  основи. Висота піраміди дорівнює 12 см. На  бічному ребрі вибрана точка, яка ділить бічне ребро у відношенні 1: 3, рахуючи від вершини. Через цю точку проведена площина паралельна основі. Знайдіть площу бічної поверхні зрізаної піраміди, яка утворилася. (
[image: image235.wmf])
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ТЕМА 6. Піраміди, в яких основа висоти є центром вписаного кола в основу піраміди

ДОВЕДИ
236. Усі двогранні кути при реб​рах основи піраміди рівні. Доведіть, що вершина піраміди проектується в центр кола, вписаного в основу піраміди (основа висоти піраміди є центром вписаного в основу кола).

237. В яку точку основи проектується вершина піраміди, якщо:

· висоти бічних граней, проведені до основи піраміди, рівні;

· висоти бічних граней, проведені до основи піраміди,  утворюють з висотою піраміди однакові кути (рис. 63)?

238. Основою висоти трикутної піраміди ЕАВС є центр кола, вписаного в основу піраміди. Доведіть, що:
· усі двогранні кути при реб​рах основи піраміди рівні;

· висоти бічних граней, проведені до основи піраміди, рівні;

· висоти бічних граней, проведені до основи піраміди,  утворюють з висотою піраміди однакові кути (рис 63).
[image: image236.png]



СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ
239. У якому випадку вершина трикутної піраміди проектується у центр зовні вписаного в основу кола?
ОБГРУНТУЙ
240. Дано n-кутну піраміду, площі бічних граней якої дорівнюють S1, S2, S3, …, Sn.  Кожна бічна грань  нахилена до основи під кутом α, SО – висота піраміди (рис.64).  
· Назвіть фігуру, яка є ортогональною проекцією бічної грані BSC на площину основи піраміди.
· Використовуючи теорему про площу ортогональної проекції многокутника, знайдіть площі ортогональних проекцій бічних граней на площину основи піраміди.
· Знайдіть суму площ ортогональних проекцій бічних граней на площину основи піраміди.
· Встановіть залежність між площею основи піраміди, площею бічної поверхні піраміди та величиною кута α.

[image: image237]
СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ
РІВЕНЬ Б
241. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з кутом при основі 30˚ і  радіусом вписаного кола r. Усі двогранні кути при  основі піраміди дорівнюють 60˚. Знайдіть висоту піраміди. (
[image: image238.wmf]3
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) 
242. Основа піраміди — прямокутний трикутник з катетами 6 і 8 см. Усі двогранні кути при основі піраміди дорівнюють 60°. Знайдіть повну поверхню піра​міди. (72 см2)
243. Основа піраміди - рівнобедрений трикутник з основою а і кутом  при вершині α. Висоти всіх бічних граней піраміди утворюють з висотою піраміди ку​ти, що дорівнюють β. Знайдіть висоту піраміди.  (
[image: image239.wmf])
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244. В основі піраміди лежить прямокутний трикутник з катетом а і протилежним гострим кутом α. Усі дво​гранні кути при основі піраміи доргвнюють  β. Знай​ти площу повноі поверхні піраміди. (
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245. Основа піраміди - рівнобедрений трикутник, основа якого дорівнює  12 см, а бічна сторона  10 см. Бічні грані утворюють з основою рівні двогранні кути,  які містять по 45˚. Знайдіть висоту піраміди.  (3 см)
246. В основі піраміди лежить ромб з меншою діагоналлю 4 см і гострим кутом 60˚. Усі бічні грні утворюють з основою піраміди рівні кути по 45˚. Знайдіть площу повної поверхні піраміди. (
[image: image241.wmf])
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247. Основа піраміди — ромб з більшою діагоналлю d і  гострим ку​том α. Усі двогранні кути при основі піраміди дорівнюють γ. 

 а) Знайдіть висоту піраміди. (
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б) Знайдіть бічну поверхню піраміди. ( 
[image: image243.wmf]g

a

cos

2

2

2

tg

d

)

248. Основа піраміди - ромб з меншою діагоналлю l  і  тупим ку​том β. Усі двогранні кути при основі піраміди дорівнюють γ. 

 а) Знайдіть висоту піраміди. 

б) Знайдіть бічну поверхню піраміди.
249. Основание пираміди – ромб, усі бічні грані однаково нахилені до її основи. Доведіть, що будь-які дві бічні грані піраміди рівні. 
250. Основа піраміди - трапе​ція, вершина піраміди проектується в точку перетину діагоналей цієї трапеції. Доведіть, що двогранні кути при всіх ребрах основи піра​міди не можуть бути рівними.
РІВЕНЬ В
251. Основою піраміди є рівнобедрена трапеція, основи якої дорівнюють 2 см і 8 см. Бічні грані нахилені до осно​ви під кутом 60˚. Знайдіть висоту піраміди і площу її бічної поверхні. (
[image: image244.wmf]3
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252. В основі піраміди лежить рівнобедрений трикутник з кутом 2α при основі і радіусом вписаного кола r. Знайти площу повної поверхні піраміди, якщо всі двогранні кути при основі піраміди дорівнюють β. (
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253. Основою піраміди є ромб, сторона якого дорівнює а, а гострий кут 60˚. Бічні грані нахилені до основи під кутом 45˚. Знайдіть площу  бічної поверхні піраміди. (
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254. В основі піраміди МАВС лежить трикутник  АВС,  у якого АВ = ВС, АС=  b і 
[image: image247.wmf]Ð

А = α. Бічні грані нахилені до площини основи під кутом φ. Знайдіть висоту піраміди і площу її бічної поверхні. (
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255. В основі піраміди лежить рівнобічна трапеція з гострим кутом α. Висота піраміди дорівнює Н,  а всі двогранні  кути при основі  дорівнюють β.   

а) Знайдіть висоту трапеції, яка лежить в основі піраміди. (
[image: image250.wmf]b
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б) Не обчислюючи площ бічних граней, знайдіть бічну поверхню піраміди. (
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256. В основі піраміди лежить прямокутна трапеція трапеція з гострим кутом α. Висота піраміди дорівнює Н,  а всі двогранні  кути  при основі  дорівнюють β. 

а)Знайдіть висоту трапеції, яка лежить в основі піраміди.

б) Не обчислюючи площ бічних граней, знайдіть бічну поверхню піраміди. (
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257. Площа одної з основ зрізаної піраміди у 4 рази більше площі другої основи. Бічна поверхня піраміди дорівнює 36 см2, а всі двогранні кути при більшій основі піраміди дорівнюють 60°. Знайдіть повну поверхню піраміди. (66 см2)
258. Основа піраміди — правиль​ний трикутник. Усі бічні грані піраміди нахилені до площини основи під кутом α. Обґрунтуйте положения висоти піраміди у випадку, коли піраміда не є правильною. Як треба змінити в умові означення кута α, щоб висота піраміди знаходилась всередині неї? 
259. *Основою трикутної піраміди є правильний трикутник зі стороною а. Бічні грані мають рівні площі. Висота піраміди дорівнює а. Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди. (
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260. *У піраміді МАСВ основою є рівнобедрений трикутник АВС, у якого АВ = АС, ВС = 24, а висота АК = 5. Висоти бічних граней, проведені з вершини М, рівні між собою. Висота піраміди дорівнює 12. Знайдіть площу бічної поверхні, якщо відомо, що 
[image: image255.wmf]Ð

МАВ ≠ 
[image: image256.wmf]Ð

МАС. (325)
ТЕМА 7. Піраміди, в яких одна або дві бічні грані перпендикулярні до площини основи

ЗАПОВНИ ПРОПУСКИ
261. Продовжіть твердження: ”Нехай пряма а лежить в одній з двох перпендикулярних площин α і β. Якщо дана пряма перпендикулярна до прямої m перетину площин, то вона перпендикулярна до …” (рис. 65)

262. Продовжіть твердження: ”Нехай пряма а перпендикулярна площині α.  Якщо площина  β проходить через пряму а, то вона перпендикулярна до …” (рис. 66)


[image: image257]                 
[image: image258]
 ДОВЕДИ
263. Бічна грань ЕАВ піраміди ЕАВС перпендикулярна до площини основи. Опустіть перпендикуляр з вершини Е на сторону основи піраміди (або її продовження). Доведи, що даний  відрізок є висотою піраміди (рис. 67 - 68).
[image: image259.png]
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264. Бічне ребро DA піраміди DABC перпендикулярне до площини основи. Доведіть, що грані  DAB і DAC перпендикулярні до площини основи піраміди (рис. 69).

[image: image261.png]



СТВОРИ ПАМ’ЯТКУ
ОБГРУНТУЙ
265. Основа піраміди — правильний трикутник. Одна з бічних граней піраміди перпендикулярна до площини основи а дві інші — нахилені до неї  під кутом β. Побудуйте кути β.  Доведіть, що основа висоти піраміди рівновіддалена від двох сторін  правильного трикутника, і обґрунтуйте положения основи висоти на стороні правильного трикутника (рис. 70).
266. Основа піраміди — правильний трикутник. Дві бічні грані піраміди перпендикулярні до площини основи, а третя — нахилена до неї під кутом α. Побудуйте кут α (рис. 71).  
[image: image262.png]
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РІВЕНЬ Б

267. Основа піраміди — правильний трикутник зі стороною а. Одна з бічних граней піраміди перпендикулярна до площини основи а дві інші — нахилені до неї  під кутом β.  Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image264.wmf])
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268. Основа піраміди — правильний трикутник зі стороною а. Дві бічні грані піраміди перпендикулярні до площини основи, а третя — нахилена до неї під кутом α.  Знайдіть повну поверхню піраміди. 
269. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди, ос​нова якої - квадрат із стороною а, а висота проходить через одну з вершин основи і дорівнює  h. (
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270. Основа піраміди - ромб, сторона якого а, а гострий кут 60°. Висота піраміди дорівнює а і  про​ходить через вершину гострого кута основи. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image266.wmf])
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271. Бічне ребро МА  пірамиди МАВС перпендикулярне до площини  основи АВС, а грань МВС утворює з площиною кут 60°, АВ = АС= 10, ВС = 16. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image267.wmf])
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272. В основі піраміди лежить рівнобедрений трикутник з основою 18 см і бічною сторо​ною 15 см. Дві бічні грані, що містять рівні сторони трикутника, перпендикулярні до площини основи, а їх спільне бічне ребро дорівнює 5 см. Знайдіть площу бічної поверні піраміди. (192 см2)
273. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з бічною стороною b і  кутом при вершині α.  Бічні грані піраміди, які містять сторони даного кута, перпендикулярні до площини основи, а третя бічна грань нахилена до неї  під кутом β.

а) Знайдіть площу бічної грані, яка не перпендикулярна ло основи піраміди. (
[image: image268.wmf]b
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б) Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image269.wmf])
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274. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з основою а  і  кутом при основі α.  Бічні грані піраміди, які містять бічні сторони трикутника, перпендикулярні до площини основи, а третя бічна грань нахилена до неї  під кутом β.

а)  Знайдіть площу бічної грані, яка не перпендикулярна ло основи піраміди. 
б) Знайдіть бічну поверхню піраміди.
275. Основа піраміди — правильний трикутник. Дві бічні грані піраміди перпендикулярні до площини основи, а третя — нахилена до неї під кутом α. Висота піраміди дорівнює Н. Знайдіть повну поверхню піраміди. (
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276. Основа піраміди — правильний трикутник. Одна з бічних граней піраміди перпендикулярна до площини основи а дві інші — нахилені до неї  під кутом β. Висота піраміди дорівнює Н.

а) Доведіть, що основа висоти піраміди рівновіддалена від двох сторін  правильного трикутника, і обґрунтуйте положения основи висоти на стороні правильного трикутника.

б) Знайдіть бічну поверхню піраміди.

277. В основі піраміди SАВС лежить прямокутний три​кутник АВС, 
[image: image271.wmf]Ð

С = 90˚ АВ = 20 см, АС = 16 см. Бічне ребро SА перпендикулярне площині основи і дорівнює 18 см. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image272.wmf]145
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278. В основі піраміди лежить квадрат. Дві суміжні бічні грані перпендикулярні площині основи, а дві інші утворюють з нею кут 30˚. Знайти площу повної по​верхні піраміди, якщо її найменше бічне ребро дорівнює 4 см. (
[image: image273.wmf])
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РІВЕНЬ В

279. Основою піраміди є рівнобедрений трикутник, основа якого дорівнює 12 см і кут при вершині 120˚. Бічна грань, яка містить основу трикутника, перпендикулярна до площини основи, а дві інші нахилені до основи під кутом 60˚. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image274.wmf]3
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280. В основі піраміди лежить трикутник АВС, АВ = 15 см, ВС = 26 см, АС = 37 см. Грань SВС перпендикулярна площині основи, а ребро SА дорівнює 12
[image: image275.wmf]2

 см. Знайдіть площу грані SВС. (156 см2)
281. В основі піраміди SАВС лежить прямокутний трикут​ник АВС, 
[image: image276.wmf]Ð

С = 90°, АС = 6 см, 
[image: image277.wmf]Ð

А = 30˚. Бічна грань SВС перпендикулярна площині основи, а дві інші утворюють з площиною основи кут 30˚. Знайти площу повної поверхні піраміди. (24 см2)
282. Основою піраміди є рівнобедрений прямокутний трикутник, гіпотенуза якого дорівнює 6 см. Бічна грань, яка містить гіпотенузу, перпендикулярна до площини основи, а дві інші нахилені до основи під кутом 60˚. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image278.wmf]2
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283. Основа піраміди - рівнобедрений трикутник із сторонами 40 см, 25 см і 25 см. Її висота проходить через вершину кута, протилежного стороні 40 см, і дорівнює 8 см. Знайдіть бічну поверхню піраміди.    (540 см2)
284. В основі трамвди SАВСD лежить прямокутник АВСD, АВ = 8 см, ВС = 15 см. Грань SАВ перпендику​лярна площині основи, а грань SАD і SВС утворюють з основою рівні кути 60˚. Знайти площу бічної  по​верхні піраміди. (
[image: image279.wmf]273
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285. Основою піраміди РЕFМ є рівнобедрений трикутник, ЕF= ЕМ, МF = 20
[image: image280.wmf]6

. Бічне ребро РЕ дорівнює 10 і перпенди​кулярне до  площини основи. Кут між РЕ і площиною МРF дорівнює 60˚. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image281.wmf])
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286. В основі піраміди лежить паралелограм зі сторонами 20 см і 30 см і гострим кутом 30˚. Бічне ребро, що проходить через вершину гострого кута, перпендику​лярне площині основи і дорівнює 12 см. Знайдіть пло​щу бічної поверхні піраміди.
287. Основа піраміди - квадрат, її висота проходить через одну з вершин основи. Знайдіть бічну поверхню піраміди якщо сторона основи дорівнює 20 дм, а висота 21 дм. (10 м2)
288. Основа піраміди — квадрат  зі стороною а. Дві суміжні грані  піраміди   перпендикулярні до площини основи, дві інші – нахилені до неї під кутом β.

а)Доведіть, що бічні грані піраміди попарно рівні.

б) Знайдіть бічну поверхню піраміди. 
[image: image282.wmf])
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289. Основа    піраміди —    прямокутний трикутник з гіпотенузою с і  гострим кутом α. Бічна грань, яка   містить   катет,   протилежний до даного кута, перпендикулярна до площини основи, а дві інші грані нахилені до неї
під кутом β. Знайдіть висоту піраміди та бічну поверхню піраміди. (
[image: image283.wmf])
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290. Основа піраміди — ромб з ту​пим кутом α. Дві бічні грані, які містять сторони цього кута, перпендикулярні до площини основи, а дві інші – нахилені до неї під кутом β. Висота піраміди дорівнює Н. Знайдіть бічну поверхню піраміди.(
[image: image284.wmf])
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291. Основа піраміди -  прямокутна трапеція з гострим кутом α і прилеглою до нього бічною стороною а. Бічна грань, яка містить більшу основу трапеції, перпендикулярна до площини основи, а три інші грані нахилені до неї під кутом β. Знайдітъ бічну поверхню піраміди.
292. Основа піраміди -  рівнобічна трапеція з більшою основою  а і гострим кутом α. Бічна грань, яка містить більшу основу трапеції, перпендикулярна до площини основи, а три інші грані нахилені до неї під кутом β. Знайдітъ площу основи піраміди та бічну поверхню піраміди.
293. Основа піраміди — квадрат з периметром 16 см. Дві сумжні бічні грані піраміди перпенди​кулярні до площини основи. Площа меншого діагонального перерізу піраміди вдвічі менше площі основи. Знайдіть площу більшого діагонального перерізу.  (
[image: image285.wmf]2
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294. Основа піраміди — квадрат з периметром 8
[image: image286.wmf]2

 см. Дві сумжні бічні грані піраміди перпенди​кулярні до площини основи. Площа більшого діагонального перерізу дорівнює 4
[image: image287.wmf]2

 см2. Знайдіть площу меншого діагонального перерізу.  (4 см2)
295. Основа піраміди - правильний трикутник; одна з бічних граней перпендикулярна до основи, а дві інші нахилені до неї під кутом 60˚. Як нахилене до площини основи найбільше  бічне ребро? (
[image: image288.wmf]2
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296. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з кутом при основі α і радіусом вписаного кола r. Дві нерівні бічні грані перпендикулярні до площини основи, а третя грань нахилена до неї під кутом β. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image289.wmf])
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297. В основі піраміди лежить ромб зі стороною а, і кутом 60˚. Бічні грані, які проходять через сторони гострого кута ромба, перпендикулярні площині основи, а інші дві бічні грані нахилені до площини основи під кутом 60˚. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image290.wmf])
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298. В основі піраміди DАВС лежить рівнобедрений трикутник АВС, АС = СВ = а, 
[image: image291.wmf]Ð

АСВ= 120˚. Грані DАС і DАВ перпендикулярні до площини основи, а грань DВС утворює з нею кут 45˚. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image292.wmf])
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299. * В основі піраміди МАВС лежить трикутник АВС, у якого АВ = АС = 50, ВС = 80, 
[image: image293.wmf]Ð

МАС = 
[image: image294.wmf]Ð

МАВ < 90˚. Площини МВС і АВС взаємно перпендикулярни. Основа висоти піраміди віддалена від грані АМС на відстань, яка дорівнює 12
[image: image295.wmf]3

. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image296.wmf])
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300. В основі піраміди лежить правильний шестикутник зі стороною а. Висота піраміди дорівнює стороні осно​ви і проходить через одну з вершин основи. Знайдіть площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image297.wmf])
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301. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з кутом при вершині α і радіусом описаного кола R. Дві нерівні бічні грані перпендикулярні до площини основи, а третя грань нахилена до неї під кутом β. Знайдіть бічну поверхню піраміди.
302. *Основою піраміди є правильний трикутник, одна з бічних граней піраміди перпендикулярна до основи, а дві інші нахилені до неї під кутом α. Як нахилені до площини основи бічні ребра? (
[image: image298.wmf]a

a

tg

tg

2

1

1

=

;
[image: image299.wmf]a

a

a

tg

tg

tg

2

3

3

2

=

=

)
303.  *В основі піраміди лежить правильний трикутник зі сторо​ною, яка дорівнює 
[image: image300.wmf]3
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. Одна бічна грань перпендикулярна до площини основи, а інші дві нахилені до неї під рівними кутами. Висота піраміди дорівнює 12. На одному із бічних ребер ви​брана точка, яка  ділить його у відношенні 2:3, рахуючи від вершини. Через цю точку проведена площина, паралельна ос​нові. Знайдіть площу бічної поверхні зрізаної піраміди, яка утворилася. (
[image: image301.wmf]5
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ТЕМА 8. Піраміди, в яких задано відстані між точками або елементами.
304. Що таке відстань між точками? Що таке відстань від точки до прямої? Що таке відстань від точки до площини?
ПОБУДУЙ
305. На рисунку 72 зображено прямокутний трикутник АВС. Побудуйте відрізок, довжина якого дорівнює відстані між серединою гіпотенузи АВ і серединою катета ВС. Запишіть геометричне твердження, формули, які можна використати для обчислення довжини відповідного відрізка.
306. На рисунку 73 зображено прямокутний трикутник АВС. Побудуйте відрізок, довжина якого дорівнює відстані від вершини С до середини гіпотенузи АВ. Запишіть геометричне твердження, формули, які можна використати для обчислення довжини відповідного відрізка.
   
[image: image302]                                
[image: image303]

307. На рисунку 74 зображено прямокутний трикутник АВС. Побудуйте відрізок, довжина якого дорівнює відстані від вершини С  до гіпотенузи АВ. Запишіть геометричне твердження, формули, які можна використати для обчислення довжини відповідного відрізка.
308. На рисунку 75 зображено прямокутний трикутник АВС. Побудуйте відрізок, довжина якого дорівнює відстані від вершини А до сторони ВС. Запишіть геометричне твердження, формули, які можна використати для обчислення довжини відповідного відрізка.
     
[image: image304]                         
[image: image305]

309. Відомо, що пряма а перпендикулярна площині α і перетинає її у точці А. Точка В належить площині α. Побудуйте на рисунку 76 відрізок, довжина якого дорівнює відстані від точки В до прямої а. 
310. Дано перпендикулярні площини α і β, які перетинаються по прямій m. Точка А належить площині α. Побудуйте відрізок, довжина якого дорівнює відстані від  точки А до площини β (рис. 77). 

[image: image306]               
[image: image307]
311. Дано площини α і β, які не є перпендикулярними і перетинаються по прямій т. Точка А належить площині α. Побудуйте відрізок, довжина якого дорівнює відстані від точки А до площини β (мал. 78). 
[image: image308]
ВСТАНОВИ ВІДПОВІДНІСТЬ
312. Встанови відповідність  між фрагментами задач та рисунками 79 -  83, які виконувалися для розв’язування цих задач.
ФРАГМЕНТ 1: ”… відстань від основи висоти до бічного ребра піраміди”.
ФРАГМЕНТ 2: ”… відстань від основи висоти до апофеми правильної трикутної  піраміди”.
ФРАГМЕНТ 3: ”… відстань від середини висоти до бічного ребра піраміди”.
ФРАГМЕНТ 4: ”… відстань від середини висоти до середини бічного ребра піраміди”.
ФРАГМЕНТ 5: ”… відстань від основи висоти до  середини бічного ребра піраміди”.
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РОЗВ’ЯЖИ УСНО
313. Дано правильну чотирикутну піраміду. Відстань від середини висоти піраміди до середини апофеми дорівнює 3 см. Знайти площу основи  піраміди (рис. 84).  144 см2
314. У правильній чотирикутній піраміді бічне ребро утворює з висотою кут 30˚. Відстань від середини висоти піраміди до середини бічного ребра дорівнює d.  Знайдіть бічне ребро піраміди (рис. 85).
315. У правильній трикутній піраміді відстань від основи висоти  до середини бічного ребра дорівнює 5 см. Знайдіть довжину бічного ребра піраміди (рис. 86).

[image: image315]     
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ПОБУДУЙ
316. На рисунку 87 побудуйте зображення відрізка, довжина якого дорівнює відстані від вершини основи правильній трикутній піраміді до бічної грані. Для обґрунтування побудов, використайте рисунок 88.  

[image: image317]
[image: image318]             

РІВЕНЬ Б

317. У правильній чотирикутній піраміді бічне ребро утворює з площиною основи кут α, а відстань від основи висоти піраміди до бічного ребра дорівнює b. Знайдіть довжини ребер піраміди.
318. У правильній чотирикутній піраміді двогранний кут при ос​нові дорівнює α. Відстань від середини висоти піраміди до її апофеми доравнює l. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image319.wmf]a
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319. У правильній трикутній піраміді двогранний кут при ос​нові дорівнює α. Відстань від основи висоти піраміди до її апофеми доравнює l. Знайдіть бічну поверхню піраміди.
320. У правильній чотирикутній піраміді двогранний кут при основі  дорівнює α. Відстань від основи висоти піраміди до середини апофеми дорівнює l. Знайдіть повну поверхню піраміди. (
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321. Двогранний кут при основі  правильної трикутної піра​міди дорівнює β. Відрізок, що з’єднує середину висоти піра​міди з серединою апофеми, дорівнює т. Знайдіть: а) апофему піраміди; б) бічну поверхню піраміди. (
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322. У правильній трикутній піра​міді бічна грань нахилена до площини основи під кутом α. Відстань від основи висоти піра​міди до апофеми дорівнює l. Знайдіть: а) апофему піраміди; б) бічну поверхню піраміди. (
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РІВЕНЬ В

323. У правильній чотирикутній піраміді бічна грань утворює з площиною основи кут 30˚, а відстань від центра основи до бічного ребра дорівнює 6 см. Знайти площу бічної поверхні піраміди. (
[image: image325.wmf]3
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324. У правильній чотирикутній піраміді плоский кут при вершині  дорівнює β. Відстань від основи висоти піраміди до середини бічного ребра дорівнює l. Знайдіть повну поверхню піраміди. (
[image: image326.wmf]2
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325. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з кутом α при вершині. Усі  бічні ребра піраміди утворюють з висотою піраміди кути, рівні  β. Перпендикуляр, проведений через середину бічного ребра, перетинає висоту піраміди в точці, що знаходиться на відстань d.
а) Знайдіть висоту піраміди. (
[image: image327.wmf]b
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)
б) Знайдіть площу основи піраміди. (
[image: image328.wmf]2
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326.  Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з кутом α при вершині. Усі  бічні ребра піраміди нахилені до площини основи під кутом β. Бісектриса цього кута перетинає висоту піраміди у точці,  віддаленій  від бічного ребра на відстань d.
а) Знайдіть висоту піраміди. (
[image: image329.wmf]b
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б) Знайдіть площу основи піраміди.  (
[image: image330.wmf]2
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327.  У  правильній чотирикутній піраміді бічні грані нахилені до основи під кутом 60˚, а відстань від середини сторони основи до протилежної бічної грані дорівнює
[image: image331.wmf]3

4

. Знайдіть площу бічної поверхні. (
[image: image332.wmf]128

)
328. У правильній трикутній піраміді бічні грані нахилені  до  основи під кутом 60˚. Відстань від вершини основи до бічної грані дорівнює 
[image: image333.wmf]3

3

. Знайдіть площу бічної поверхні пі​раміди. (
[image: image334.wmf]3

24

)
329. Основа піраміди - рівнобедрений трикутник з кутом при ос​нові α. Усі двогранні кути при основі піраміди дорівнюють β. Відрізок, що з’єднує точки пе​ретину медіан бічних граней, що містять бічні сторони трикутника, дорівнює т. Знайдіть бічну поверхню піраміди.   (
[image: image335.wmf]b
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330. Основа піраміди — прямокутний трикутник з гострим кутом α. Бічні грані піраміди, які містять катети трикугника, перпендикулярні до площини основи, а третя бічна грань нахилена до неї під кутом β. Відстань від основи висоти піраміди до цієї грані дорівнює l. Знайдіть бічну поверхню піраміди.  (
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331. Основа піраміди — рівнобедрений трикутник з кутом α при вершині. Бічні грані піраміди, які містять бічні сторони трикутника, перпендикулярні до площини основи, а третя бічна грань нахилена до неї під кутом β. Відстань від основи висоти піраміди до цієї грані дорівнює l. Знайдіть бічну поверхню піраміди. (
[image: image337.wmf]÷
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332. У правильній трикутній піраміді відрізок, що сполучає ос​нову висоти піраміди з середи​ною апофеми, дорівнює т і  утворює з площиною основи кут α. Знайдіть повну поверх​ню піраміди. (
[image: image338.wmf])
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333. У правильній трикутній піраміді відрізок, що сполучає ос​нову висоти піраміди з середи​ною апофеми, дорівнює т і  утворює з висотою піраміди кут β. Знайдіть повну поверх​ню піраміди. (
[image: image339.wmf])
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334. У  правильній чотирикутній піраміді сторона основи дорівнює 4 см, а відстань від центра основи до бічного ребра - 2 см. Знайдіть: 1) кут між суміжними бічними гранями; 2) плоский кут при вершині піраміди. (
[image: image340.wmf]2
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335. У правильній трикутній піраміді висота основи дорівнює 2
[image: image341.wmf]3

, а відстань від середини сторони основи до протилежного бічного ребра - 3 см. Знайдіть: 1) кут між бічними гранями; 2) плоский кут при вершині піраміди. (
[image: image342.wmf]3
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336. В основі піраміди МАВС лежить прямокутний трикутник АВС (
[image: image344.wmf]Ð

С = 90°),  АС = 4 см, ВС = 3 см. Грань МАС перпендикулярна до площини основи, а інші дві грані однаково нахилені до площини основи. Відстань від основи висоти до грані ВМС дорівнює 
[image: image345.wmf]4
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 см. Знайдіть площу бічної поверні піраміди. (
[image: image346.wmf])
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Щоб побудувати кут нахилу бічної грані до площини основи піраміди,      необхідно ….
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Обгрунтування.
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Рис.2





S





Щоб побудувати кут нахилу бічного ребра піраміди до площини основи, необхідно ….
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Обгрунтування.
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У n- кутної піраміди кількість вершин дорівнює …, кількість бічних ребер - …, кількість ребер кратна …, кількість граней - …, кількість бічних граней - …, кількість двогранних кутів при основі - ….








кількість вершин дорівнює …,


кількість бічних ребер дорівнює …,


кількість ребер дорівнює …,


кількість граней дорівнює …,


кількість бічних граней дорівнює …,


кількість усіх двогранних кутів дорівнює …,


кількість двогранних кутів при основі …,


кількість тригранних кутів …,


кількість п’ятигранних кутів ….
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Рис.3
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Відповідь: …





Відповідь: …
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Відповідь: …
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Рис.4





Рис.5





Радіусами кола, описаного навколо основи піраміди, є відрізки ………, їх довжина дорівнює …





Радіусами кола, вписаного в основу  піраміди, є відрізки ………, їх довжина дорівнює …





Висотами основи піраміди є відрізки ………, їх довжина дорівнює ….
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Рис. 28





Рис. 29
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Обгрунтування.
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Обгрунтування.
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Рис. 31





Обгрунтування.
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Рис. 32
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Рис. 47
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Рис.33 
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Рис.40
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Рис. 41 
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Відповідь: …
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Рис.  34
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Відповідь: …





Рис. 38  
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Відповідь: …
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Відповідь: …





Рис. 46





Діагоналі більшої основи дорівнюють …   ;


діагоналі меншої основи дорівнюють …   ;


радіусом кола, описаного навколо більшої основи піраміди, є відрізок …   , його довжина дорівнює …   ;


радіусом кола, описаного навколо меншої основи піраміди, є відрізок …   ,  його довжина  дорівнює …











О1
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О1
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К
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Радіусом кола, описаного навколо більшої основи піраміди, є відрізок …   , його довжина дорівнює …   ;


радіусом кола, описаного навколо меншої основи піраміди, є відрізок …   ,  його довжина  дорівнює …











Щоб побудувати кут нахилу бічного ребра до площини основи правильної зрізаної піраміди,      необхідно ….








Щоб побудувати лінійний кут двогранного кута при ребрі основи правильної зрізаної піраміди,   необхідно ….








Рис. 49
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Обгрунтування.
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Рис. 50
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Рис. 51
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Рис. 48
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Якщо бічні ребра піраміди рівні (або утворюють з основою піраміди однакові кути, або утворюють з висотою піраміди однакові кути), то вершина піраміди проектується у   ….





Якщо бічні грані піраміди  утворюють із основою рівні кути (або висоти бічних граней, проведені до основи піраміди, рівні; або висоти бічних граней, проведені до основи піраміди,  утворюють з висотою піраміди однакові кути), то вершина піраміди проектується у   ….
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Якщо бічна грань піраміди перпендикулярна до площини основи, то вершина піраміди проектується на   ….





Якщо двогранні кути при ребрах основи піраміди рівні то площу бічної поверхні піраміди можна обчислити за формулою …
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Якщо дві бічні грані піраміди перпендикулярні до площини основи, то вершина піраміди проектується у   ….
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